2015年10月20日 星期二

身体力行唱响"三严三实"主旋律

水政尖兵: 功在勤政 勇于担当

今年来,市水政监察大队围绕 三严三实 开展监察工作 不到十 个月,处理市民举报数百项、办理水 政渔政案件 45 起 ,严厉打击了偷 鱼电鱼、非法取水、涉水违建、非法 采砂等违法行为。

这一切离不开一支守纪律、讲 规矩的水政监察队伍。市水政监察 大队大队长胡响明深有感触地说。 而想要拥有这样的队伍 ,就必须时 刻对照 三严三实 凝炼修身之道、 弘扬求是之风、争创务实之业 ,依法 行政 努力把纠正 不能为、不敢为、 不想为 的工作做实做细 真正扛起 保护一方水源的重任。



9日 水政监察大队开展执法技能比武活动。

□记者 陈慧 通讯员 徐梦瑶

学习"三严三实"凝炼修身之道

今年以来 市水政监察大队把 三严 三实 专题教育作为 从严管理落实年 活动的主体,以活动、竞赛等方式保持团 队学习状态 扭转团队陈旧观念 把团队 打造成一支与时俱进的水政尖兵。

针对部分队员 水贱、管水难、没出 息 的想法,该大队开展了 水真贱吗 管水人真没出息吗 的大讨论 分享彼 此心中的水政监察正面形象 重振队员 信心 ;通过组织水情专题调查和教育 , 让队员看到水的紧缺、水的珍贵 ,意识 到水的危机感、呵护生命之源的紧迫感 与自身重担 :用 五水共治 造福百姓的

事实 ,让队员们切身体会到水政监察员 职责的神圣和光荣;开展 礼赞身边人 身边事 活动 通过宣扬身边的人和事, 营造敬业爱岗的浓厚氛围。

9日,该大队在市水务局局长吴东 明、党委委员徐航的指导下 还首开金 华各县市区先河 组织开展了水政执法 技能比武活动。活动模拟违法现场查 勘、制作现场检查笔录、询问笔录、现场 照片等违法证据取证技巧 并适用法律 法规制作送达相关法律文书 根据违法 行为事实 模拟立案至处罚决定书到结 案全过程演练 考察了队员们查处非法 取用水、水域占用、河道采砂等方面的 综合办案能力。

金华市水利局党委委员曹智冲, 金华市水政监察支队,兰溪市、东阳 市、武义县水政监察大队负责人观演 后,充分肯定了我市水政监察大队依 法查案和办案能力,以及在比武中的 良好表现。金华市水利局领导提出, 在水事活动日益频繁的今天,水政执 法应该有所创新、提升 ,常组织这样的 比武活动,能督促监察员持之以恒学 习丰富业务知识,提高依法办事能力,



市水务局党委委员徐航指导军事化实训。

这种做法值得在金华各县市区推广。



%. 对照 三严三实 弘扬求是之风

上半年,市水政监察大队按水务 局 从严管理落实年 活动的实施方 案,以反 四风 为轴心,对照 三严三 实 弘扬求是之风 建立严格的自省机 制,在持续的自我修炼、自我约束、自 我塑造中实现自我提高。

9月28日,该大队组织全体党员 及入党积极分子召开 三严三实 学习 反思会 ,回顾 三严三实 成果并反思 工作中的不足。第一中队中队长李永 昌在发言时说,目前整个水政队伍不 到20人,管理的却是全市逐日增多的 水事、渔事活动。由于人手不足,有时 会造成巡查不彻底的情况。比如我市 数十万人的大水缸 杨溪水库 ,集

雨面积达 124 平方公里,队员们除了 巡查周边的违规游泳、钓鱼、野炊等行 为,还要进入水库收缴地虾笼等违法 捕鱼工具,平时三班倒时间还不够用, 必须 24 小时待命随时准备加班加 点。我们不怕牺牲自己的休息时间, 只是希望为水库做更多的事情。队员 自我反思 ,思想交流 ,真诚切实 ,得到 市水务局领导的肯定。

几个月前,该大队组织了一次监察 员军训活动 采取全封闭军事化实训方 式、通过站军姿、立正、稍息、正步走等 项目磨炼意志 培养参训人员的纪律观 念和团队合作精神。队员们反映 军训 用严格的队列训练规范参训人员的举

止 ,用军事化训练增强完善员工的工作 执行力度 用军事素质提升参训人员的 综合素质 用军人的言行举止提升参训 人员的团队精神风貌 提高了队伍的向 心力和战斗力。

与此同时,水政监察大队健全《监 察大队工作制度》《水政监察巡查制 度》《监察员岗位责任制》《监察员着 装履职制度》,完善职工考勤、公务车 管理等办法 ,实行常态化督查 ,做到 警钟长鸣。上半年,全队没有人上下 班迟到早退,没有人公车私用,群众 投诉的20多起案例全部办结,还调处 了两起水污染事故,为养鱼户索赔10 万多元。



用军人的言行举止提升团队的精神风貌。



水政监察大队巡查河道工程。

\mathscr{C} . 践行 三严三实 争创务实之业

今年来,市水政监察大队按照最严 格水资源管理制度的要求 高起点制订 水政监察年度工作规划,并与河道、渔 政、水资源等三个中队签订责任书,建 立统分结合的工作机制。三个中队除 了安排巡查 经常会接到不同类型的举 报,接受各式各样的护水任务。

不久前 ,第三中队接到市民打来电 话 城西新区有人擅自钻井取水 不到1 小时就钻了50多米。队员们马上放下 手头事儿 不到十分钟就赶到现场 依法 暂扣了当事人的作案工具 做好调查笔 录 并责令监督他们封填井口 ,一气呵成 完成案件处置工作。中队长王小波告诉 记者 非法凿井取水会对地下水造成不 可逆转的损害 队员遇到这种案例都会 格外谨慎 不仅要做多份笔录 揪 出责 任人,还要安排人员巡查,看取水井是 不是真的被回填。对于案件常发地点, 还要增加巡查次数或组织盯防。

上半年,该大队例行执法巡查与 应急检查260多批次,平均每人80多 天奔忙于镇村间。共立案查处违法违 规案例30起 结案率达100%。收缴各 种罚款19万元、征收水资源费195万多 元。同时还积极参与 三改一拆 五水 共治 配合拆除南溪涉水违章建筑5万 平方米。河道管理中队承担华溪河南 村至330国道2.24公里河段的综合治 理任务,前期工程已完成。渔政管理 中队积极开展 春潮 2015 执法活动, 对全市重点渔场实行技术改造和水产 品质量安全检查。为丰富渔业资源, 达到以渔治水目的,投入40万元放流 花白鲢、瓯江彩鲤鱼苗3000万尾。

该大队还要求每位党员干部做到 三必三不 :职责范围的事必担当 ,即 现即办不拖延躲避 遇上热点难点问题 必支招,不推诿上交;发现违法行为必 查处 ,不含糊姑息。胡响明发挥表率作 用 身体力行带头下乡办实事 上半年 连查3例 钉子户 。大队有四辆公务 车,最好的一辆让给任务最重、路途最 远的中队使用,自己公务奔波,用的是 办公室公用的老式昌河面包车。

为了方便工作,十一国庆放假,市 水政监察大队从飞凤路迁到自来水公 司办公。迁新址,展新貌。一走进该 大队新址,只见办公楼的会议室、过道 上都挂着突出 三严三实 主题的书法 作品,时时提醒工作人员 既严以修 身、严以用权、严以律己,又谋事要实、 创业要实、做人要实 激励他们 功在 勤政 ,一定要 勇于担当 。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头 越 。胡响明说 ,想要践行 三严三 实 就要不断创新管理,优化管理,打 造一支作风过硬、敢于担当的水政监 察队伍,为建设 两美 永康的秀丽山 川作出应有贡献。